

EL HOMBRE Y EL GESTO

José Sánchez Guerra, cordobés como Séneca y como Lagartijo, tiene de ellos el empaque austero y la gracia imprevisita que alumbró de súbito como un relámpago su inalterable serenidad. El andaluz de Córdoba se diferencia esencialmente del andaluz de Sevilla. Diríase que no tienen de común más que el ceceo de la charla. Sevilla es la gracia, la ligereza, la vida a flor de piel, la manzanilla. Córdoba es todo seriedad, profundidad, misticismo. Sevilla da el valiente; Córdoba el héroe. Sevilla produjo a Jodelite, Córdoba a Rafael Molina. E igual ocurre en los políticos: el arquetipo del político sevillano es aquel don Pedro Rodríguez de la Borbolla, Perico Borbolla, el hombre más simpático del mundo; el político cordobés es don José Sánchez Guerra, el hombre más serio de la tierra.

Esa es la característica de Sánchez Guerra, la seriedad. Nada más que por ser serio, por no perder esa dignidad del carácter, don José Sánchez Guerra, en estas críticas circunstancias, ha ganado una dura batalla política.

El silencio de Sánchez Guerra en estos momentos ha sido una lección de dignidad. Ha habido gentes que no han sabido ser dignos de sí mismas, ni del momento histórico y han envilecido el ambiente con lamentos, con voces bastardas.

Don José Sánchez Guerra no ha pedido ni favores ni apoyos ni ha llorado como Boabdil. Serenamente, dignamente, varonilmente, ha dejado pasar la borrasca sobre su cabeza. A veces una ráfaga le llevaba el sombrero; a veces le agitaba su crespa cabellera mora. Don José Sánchez Guerra seguía su camino sin abandonar su condición de espectador. El no había desencadenado la borrasca y se conservaba ajeno a ella.

Este orgullo austero tan varonil, tan español, tan cordobés, contrastando con tantas debilidades, produjo primero extrañeza y luego admiración. No incurrimos en hipérbolos al afirmar que don José Sánchez Guerra es uno de los hombres más respetados hoy en España. Habrá quienes disentían de su actitud; quienes no comulgaban en su ideología, pero todos se rinden ante su integridad viril y sin mácula.

Este respeto y esta consideración toman en Madrid formas conmovedoras y expresivas. Cuando don José Sánchez Guerra cruza las calles, el acto sencillo de saludarle constituye mudas y elucubradas manifestaciones. Le saludan todos, el prócer empujando, desde su automóvil; el humilde obrero, desde la acera. Hay algo de instintivo que dice a todos que en don José Sánchez Guerra se ha refugiado la lealtad y la seriedad de la vieja raza.

Lealtad de castellano viejo que no mancha con adulaciones y zalemas sus labios y que cree que el mejor servicio a su Rey es la verdad; austeridad de su vida fecunda y cumplida; sencillez de su pobreza y de su vivir sencillo y sobrio en medio del festín de Elicuro de los enriquecidos por el botín.

Acordé con el hombre ha sido el gesto que hoy comentaré toda España: en el lago de las aguas dormidas ha caído su piedra. Los que dormían en los bordes se han despertado.

¿Qué es?—se preguntan.
—Y quizás alguno de ellos responda:
—Un hombre que pasa!

Notas municipales

El taller de los elegos
Ayer estuvo en la Alcaldía a despedirse del señor Vega Lamera, el director de la revista "Los Ciegos", de Madrid, don Antonio Heras Hervás, que el día anterior dió su notable conferencia en el Ateneo.

El señor Hervás visitó el local de la Exposición donde muy bien pudiera instalarse el taller de elegos, si el pensamiento que expusimos se llevara a cabo. Conferenció sobre este particular con el señor Vega Lamera y habló también con el señor Higo, reputado médico de esta capital especializado en algunos detalles sobre el referido pensamiento.

El señor Hervás se despidió también del presidente de la Diputación, autoridades y significadas personas.

El traslado de unos postes
Con el alcalde conferenció ayer el jefe de la sección de telegrafos, cuando se acordó el traslado de los postes de la Avenida de la Reina Victoria.

Se convino también en que el tendido de la línea salga un poco más afuera del mencionado paseo.

La Memoria municipal
El alcalde celebró ayer una conferencia con el señor secretario e interventor, relativa a la memoria que solicitada por la Dirección de administración local, ha de enviarse a aquel centro, ocupándose de las gestiones y labor realizada por la Corporación municipal.

Ecos de sociedad

Hoy saldrán en sus magníficos automóviles, para un largo viaje de turismo por Francia e Italia, la respetable señora doña Angela de Hoyos, viuda de López, y sus hijos la distinguida señorita Magdalena y nuestros amigos don Manuel Angel, don Román y su esposa e hija María.

UN RUMOR

El cardenal Reig a Santiago

(Por teléfono)

CORUSA.—"El Eco de Santiago" de anteayer afirma en su sección telegráfica que se da por seguro el nombramiento del primado señor Reig para ocupar la silla arzobispal compostelana, agregando que una de las causas que más influyen es la conveniencia del cambio de clima para la salud, un tanto quebrantada, del actual arzobispo de Toledo.

En concreto no puede afirmarse la veracidad de esta noticia, por hallarse el primado camino de Roma al frente de una peregrinación.

No ha muerto el "Unión Club"

ANTE EL SUPREMO DE GUERRA El teniente Ibarrondo, absuelto

(Por teléfono)

SENTENCIA ABSOLUTORIA
MADRID.—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolviendo al teniente Ibarrondo, cuya causa se vio el pasado martes.

LOS SUCESOS DE MÁLAGA
MADRID.—Mañana se publicará la sentencia recaída en la causa por los sucesos de Málaga.

Carlos M.º Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

(CONTESTACION A "PICK")

Admirable y querido Pick: usted es poeta, es vate, y por tanto, es adivino. Su calidad de tal se ha sobrepujado a la de periodista. Y cuando una falsa información, nacida sólo de la contemplación de una valla, le hizo creer la muerte del "Unión Club" y cuando usted, tan devoto del recuerdo y tan sabio en el arte de polioramar las evocaciones del pasado, intentó entonar una "elegía", su musa admirable de poeta, de vate, de adivino, atóse la mano y la impidió mover la pluma con la gallardía de siempre, pues intuitivamente conocía que era falso el motivo del canto fúnebre. Es usted, admirable en todo, querido Pick, porque acierta usted hasta al equivocar.

El "Unión-Club" ha cambiado de domicilio. "Se mudó" al entresuelo de la casa número cinco del Paseo de Pereda, y tiene su buen mirador y sus tres balcones encima del Café Anicura. Allí nos hemos ido, no sé por cuánto tiempo, pues hay varios y fantásticos proyectos para el porvenir. Después de llevar más de veinticinco años en la planta baja de la casa número 26 del Muelle, ya habíamos comenzado algunos socios a insinuar que estábamos un poco alejados del actual movimiento de la ciudad y del pasado, que no llegaba tan allá. Pero el apego a la casa, que se ha nacido, detenia a la mayoría siempre que se aventuraban planes de mudanza. Hasta que un día se vendió el local y se destinó; a lo que se dedican ahora todas las plantas bajas de todas las casas, y todos los escaparates de los comercios todos; a exponer al público, entre cristales, uno, o dos, o tres automóviles. Como a diario aparecen marcas nuevas de estos coches, y nuevas representaciones de basas nuevas que las venden, y como un automóvil no es precisamente un dije o brinquito, hacen falta grandes escaparates para meter el automóvil, y no se si se venderán todos los automóviles que se ofrecen a la pública contemplación. Acaso no se trate precisamente de un efectivo negocio comercial con positivos beneficios o con prometedoros riesgos. Yo sospecho que en estas exhibiciones hay algo de "deporte" y algo de moda. Así como a los unos les entusiasma devorar kilómetros, volante en mano, puede que para los otros sea un placer eso de presentar el coche, limpio y brillante, para mostrarle a la pública admiración.

Por lo demás, yo no creo que un automóvil se compre, como una corbata, solo por verle en las vidrieras de Manolito Oruña. No hay aquello de decir: "Me gustan esas rayas o esos cuadros y tengo tres duros en el bolsillo". Si yo, pecador de mí, pudiera adquirir un automóvil, no entraría a comprarle al pasar por delante de un escaparate. Creo que a todos les sucede lo mismo, y tengo entendido que es costumbre pedir noticias e informes a técnicos y aficionados antes de hacer el pedido, porque este sí que es del buen paño que se vende en el arca. Por eso he supuesto yo que las numerosas exhibiciones de automóviles constituyen un deporte novísimo.

Peró volvamos al "Unión-Club" querido Pick. El "Unión", como por elipso le llamamos, o "La Unión", como le dice la gente del pueblo, atraído por el símbolo del nombre, nació hace veintiseis años, tuvo una niñez

"juguetona", una adolescencia bulliciosa, y ahora anda en una serena madurez muy lejana de la decrepitud. Es una familia de cuarenta amigos, en la que no hay presidente, sino por fórmula, y en la que la mutua transigencia y el afecto colectivo, gobiernan la sociedad. Cuando la muerte o la ausencia se llevaron muchos conocidos—acaso los mejores—hubo sincero luto en los corazones. Cuando la buena fortuna, o alguna ventura, asistió a uno de los socios, los demás lo celebraron siempre, con unánime y generosa espontaneidad. Por esto, porque el "Unión" no es un casino, ni un "mentidero", ni allí se murmura, aunque se comente; y por lo íntimamente familiar de su vida social, el "Unión" ha sido siempre, pese a su humildad, la admiración de no pocos "clubmen" venidos de opulentos y prósperos círculos forasteros, y hasta llegó a ser favorecido con el "cambio" con algunos Casinos que no le otorgaron a otras Sociedades. Y es que en ninguna, absolutamente en ninguna, reina esta amable cordialidad, esta llama cortés, esta generosidad sin alardes ni presunción, y este ambiente de "casa" que es la característica del "Unión-Club".

En el cual, entre algunos socios fundadores y otros muy antiguos, hay también mozos de buen humor y de afición a divertirse, muy compatibles con la que todavía nos queda a casi todos los antiguos. Porque todavía se bebe champagne en el "Unión", y todavía se celebran fiestas íntimas, y famosos ágapes en que se derrocha donaire, y se pronuncian brindis por todos los comensales. Ya sabe usted, admirador y culto Pick, que esto de "comensales" no tiene nada que ver en la comida, sino que deriva de "cum mensae" aunque en la mesa se beba más que se coma, o se charle y platique sencillamente. Estos brindis que digo han sido una nota originalísima de las reuniones del "Unión". Los mejores fueron siempre los brindis de quienes no eran, ni son oradores. En ninguno se admitieron alardes de erudición, ni frases hechas, ni lugares comunes. Y cuenta que en aquella mesa se ha brindado, no ya en español, sino en francés (¡oh el almuermo a Jhonson el boxeador!) y en inglés y hasta en griego, cuando los marinos de la escuadra helénica honraron nuestra mesa!

Yo lo mismo seguimos, Pick querido. Un poco más viejos todos, siguiendo todos la marcha económica del mundo después de la guerra, privada la colectividad de los ingresos del "juego" por antonomasia, no solo por imperio de la ley, sino por prevalencia del dafecto, que no consentía el arrebato del "desplume" de los familiares. Pero siempre muy unidos, muy limitado nuestro número, ya que en ello estriba la "gracia" especial del "Unión", y conservando—por ahora al menos—la tradición a que usted alude. Y sea esta respuesta mía a la alusión de usted, un ofrecimiento que le hace el "Unión" de su nueva casa, en el entresuelo de la casa número 5 del Paseo de Pereda, mientras se resuelven el modo, la fecha, y el lugar, de establecer el Nuevo Unión Club, con arreglo a los diversos planes que se proyectan, y a las exigencias de la vida moderna.

RAMON DE SOLANO

INTERESANTE CARTA DE SANCHEZ GUERRA

«No quiero ni debo ser monárquico de una Monarquía absoluta.»

(Por teléfono)

MADRID.—El jefe del partido conservador, señor Sánchez Guerra, publica hoy en su nota autorizada por la censura sus anunciadas declaraciones en la forma siguiente:

"Rompo el silencio para formular una sencilla declaración, que sólo el transcurso del tiempo dificultaba y retrasaba y que manifestaciones constantemente hechas y tendenciosas todas ellas, no consistentes seguir aplazando.

No tengo, no me tomo para hacer la representación de nadie, ni quiero ni acepto compañía de nadie para hacer estas manifestaciones.

Aspiro a fijar únicamente mi actitud, porque ni gusto ni he gustado nunca de equívocos.

Creo que en estos momentos la opinión tiene derecho a conocer la situación de espíritu y la opinión personal de un hombre que, como yo, ha obrado siempre en un plano de plena luz, y ese deber me propongo cumplir con esta nota.

Monárquico de toda la vida, dispuesto a morir monárquico, no he sido, ni quiero, ni debo ser monárquico de una monarquía absoluta. A ello se oponen mis convicciones, mis antecedentes, mis deberes para con el país, mis juramentos reiteradamente prestados en la Cámara regia y en el salón de sesiones del Congreso.

Estos juramentos tienen para mí todo el valor de algo tan íntimo, tan arraigado en mi conciencia, que están siempre sobre toda clase de lazos, de consideraciones y de afectos.

Con muy honda amargura, pero con resolución madurada, serena y firme, lo declaro así.

No son estas palabras anuncio de una acción ni de una propaganda. La primera me obligaría a emplear procedimientos y a utilizar medios que, aun siendo licitos, repugnarían a mi conciencia.

La segunda, en la situación actual, es de todo punto imposible en España.

No significan tampoco que abandone la política, porque además de ser contrario tal propósito a mi temperamento, en estas circunstancias, equivaldría a una deserción, una fuga de la que creo que hasta mis mayores enemigos me juzgarían incapaz.

Es sencillamente que aunque los considerandos de la sentencia son distintos y contradictorios (naturalmente), contemplando cuánto ha acontecido he llegado a coincidir en el fallo, no sólo con los detractores espontáneos de los hombres públicos españoles, sino con aquellos a quienes un poder sin trampa ha rehecho su virginidad, como Marion De Lorne. Yo no merezco ser ministro del Rey, y en estos momentos y circunstancias he dejado de ser gobernante de España y no lo seré.

Cuando se convoque a unas Cortes, que se convocarán, y si se constituyen en forma legal, volveré a salir al palenque en el Parlamento, para

MANIFESTACION DE DUELO

Entierro del cadáver de un aristócrata

(Por teléfono)

MADRID.—Se ha verificado el entierro del cadáver del conde de Valmaseda, en el cementerio de San Isidro. En la presidencia oficial figuraban el marqués de Someruelos, en representación del Rey; el marqués de Villanueva y Geltrú, en representación de la Reina doña María Cristina; y el señor Coello, en representación de la infanta doña Isabel.

La presidencia de familia iba presidida por el hijo político del finado, marqués de Zarco.

Asistieron muchas personalidades de la aristocracia y de la política.

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 10
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Tel. 423

ra cumplir como siempre con mi deber al servicio de los intereses generales del país, procurando y consiguiendo seguir los dictados de mi conciencia, como hice hasta ahora, para alcanzar, como en algunos momentos de mi vida de gobernante conseguí, que mis actos de gobierno fueran avalados por el testimonio de la opinión en todas sus esferas."

A dicha nota pone el Directorio el siguiente comentario:
"El momento elegido por el señor Sánchez Guerra, el sabrá por qué, para hacer públicas unas declaraciones políticas que ha sometido a la censura de la Presidencia, y que ésta ha dejado pasar, más que nada por consideración personal al interesado, obliga a ponerlas un comentario.

Dejar enterever por dichas declaraciones que el régimen monárquico de España es absoluto, es completamente arbitrario e injusto, pues el Rey no ha tomado ninguna iniciativa, ni ha adoptado determinación alguna que no haya sido refrendada por el Directorio.

No ha intervenido tampoco en ningún caso que no le correspondiese tasativamente por la Constitución.

Seguramente que algunos de los proyectos del Directorio se habrán parecido al Monarca radicales, y sin embargo por eso no ha dejado de sancionarlos.

Vivimos, pues, en pleno régimen constitucional, y aunque suspendido en parte, no lleva hasta ahora tanto tiempo como el que alcanzaron algunas suspensiones en tiempos de Gobiernos civiles.

Nosotros nos limitamos a señalar en el manifiesto de agosto del 23 al hombre que la opinión consideraba el prototipo del político inmoral y nos limitamos a entregar el caso a los Tribunales de justicia, sin ejercer sobre ellos la menor presión, como lo demuestran los hechos, y al aceptar las determinaciones de la Justicia en este caso, como en otros, no hemos dado pauta de pureza a nadie, y mucho menos rehecho ninguna virginidad.

Lo que no ha absuelto ni absolverá la opinión pública, y esta es la razón de nuestra fuerza, es el sistema político antiguo, en que los Gobiernos se sometían en los Parlamentos a los enemigos de la fe, de la Monarquía y del orden.

Sus camarillas políticas se apoderaban de los Tribunales de justicia y desadministraban los Municipios y las Diputaciones, mientras cundía la indisciplina social y se titubeaba en la resolución del problema de Marruecos.

No queremos dar más extensión a este comentario que al de su origen, pero no podemos dejar de señalar como responsables a jefes de partidos y presidentes de los Gobiernos.

Si bien es cierto que había algunas personas de capacidad y solvencia, todo el mundo sabe que las que reunían dichas condiciones eran, no obstante, cabeza de las inmoralidades políticas.

LOS ARAGONESES EN MADRID

El orfeón y la rondalla de Zaragoza

(Por teléfono)

MADRID.—Han sido fijados definitivamente los días 29 y 30 del actual para los conciertos que dará en un teatro de la corte el orfeón zaragozano.

La masa coral vendrá acompañada del alcalde de Zaragoza y de una comisión de concejales de aquel Ayuntamiento.

En el segundo concierto se unirá al orfeón de Zaragoza la Coral de Madrid, formando un conjunto de trescientas cincuenta voces.

Acompañará al orfeón zaragozano una rondalla compuesta de treinta ejecutantes.

El Centro aragonés de Madrid prepara varios festejos en honor de sus paisanos.

EL SEÑOR DON NICOLÁS CALVO BURGOS (del Comercio de esta plaza) falleció en el día de ayer, a la edad de 67 años HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus hijos don Justino, don Honorio, don Julián, don Antonio, doña Carmen, doña Flora, doña Pilar, doña Felisa y doña Angeles; hijos políticos, hermana, hermanos políticos, nietos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes. Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de Pereda, Avenida de los Infantes, chalets de Prieto Lavín (Villa Emiliano), al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos. La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho, en la iglesia parroquial de la Anunciación (vulgo Compañía). Santander 8 de mayo de 1925.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Antonio López Dóriga y López Dóriga FALLECIÓ EL DIA 9 DE MAYO DE 1924 R. I. P. Su viuda doña Luisa Pérez Villanueva; hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes. Ruedan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones. Los funerales que se celebrarán mañana, 9, en la parroquia de Santa Lucía, a las diez y media, serán aplicados por su eterno descanso. Santander 8 de mayo de 1925.

EL SEÑOR D. FRANCISCO JUANCO BURUSCO ha fallecido a la edad de 74 años después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus desconsolados hijos don Manuel, doña Amalia y don José; hijos políticos don Darío Gutiérrez, don Alfredo González Bravo, doña María Ruiz Ballota y doña María Jesús Gómez de la Casa; nietos; hermano político don Antonio Obregón García; sobrino don Sixto Payno Juanco; primos y demás parientes. Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a costumbre, para ser trasladado al cementerio de Torrelavega; favor por el cual quedarán reconocidos. Los funerales por el eterno descanso de su alma tendrán lugar el sábado, día 9 del corriente, a las diez de su mañana, en la parroquia de Torrelavega. La misa de alma hoy, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía. Santander 8 de mayo de 1925. El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis tiene concedidos 50 días de indulgencias en la forma de costumbre.

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE

EN INAPETENCIAS
ESTADOS ANEMICOS
TUBERCULOSIS INCIPIENTES
NEURASTENIA
CONVALENCIAS DIFICILES

FRASCO 4,75

En Farmacias y Droguerías

Compagnie Générale Transatlantique
Vapores Correos Franceses
Rápidos a cuatro hélices
PARA
Habana y Veracruz
Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 22 de mayo.
"LAFAYETTE" el 15 de junio. (Salida de Bilbao).
PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ
	Plas. Cls.	Plas. Cls.
En el "CUBA".....	549,50	592,75
En los demás buques de la Compañía.....	539,50	582,75

(Incluidos Impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTAMIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 53.

Compañía Transatlántica
VIAJES A ROMA

El vapor "Antonio López" saldrá de Barcelona el 25 de mayo para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones. Para más informes dirigirse a sus agentes y Agencias de viaje.



Ya tiene el niño la edad

y necesita mayor complicación en las substancias alimenticias que se le suministran, pues la falta de ellas, la pobreza o parquedad de su asimilación, constituye el RAQUITISMO, fuente de un número de enfermedades.

Los bizcochos nutritivos del Doctor LARUMBE

Se recomiendan desde este momento, porque están fabricados a base de HARINA DE AVENA especialmente preparada, conteniendo albúmina, materias grasas e hidratos de carbono, substancias minerales, como sales cálcicas, lecitina-fosfórica y de hierro, que tienen tanta importancia en la nutrición de las criaturas por ser poderosos elementos que constituyen la base del crecimiento del esqueleto.

De venta en las buenas tiendas de comestibles: pesetas 1,30 el paquete.

"VERKOS"

Instituto Biológico Internacional S. A.
SAN SEBASTIAN

Puntos de venta en Santander: Federico Aldasoro y Compañía, Luis Aldasoro, Waldo García Martínez, Santiago López Barredo (S. A.), Julián López (Sucesor de A. Otero), José Pichin Gayoso (S. A.)

Vapores correos españoles DE LA
Compañía Transatlántica
Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII
SU CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA.....	Plas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ.....	535 más 7-50 id. Total 592-50
Para TAMPICO.....	535 más 7-50 id. Total 592-50

Línea a la Argentina

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

SAN CARLOS
para trasbordar en Cádiz al
INFANTA ISABEL DE BORBON
que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor
LEGAZPI
saldrá el día 6 de mayo de Gorfuña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 16 de mayo para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Sanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 35; Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA
PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

40 MAYO, "ORIANA"	24 MAYO, "ORCOMA"	7 JUNIO, "ORTEGA"	21 JUNIO, "ORITA"	12 JULIO, "OROPESA"	25 JULIO, "OROYA"
-------------------	-------------------	-------------------	-------------------	---------------------	-------------------

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (Incluido impuestos):

OROPESA	ORCOMA	ORIANA
OROYA	ORITA	ORTEGA

Primera clase, pesetas 1.600 1.600 1.400
Segunda " 1.055 1.055 985
Tercera " 549'50 539'50 539'50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9
Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA

COMPANIA MARITIMA DEL NERVIÓN
Servicio regular con buques de construcción nacional para HABANA y SANTIAGO DE CUBA
Hacia el 22 de mayo próximo saldrá de Santander para los puertos citados el vapor
MAR Mediterráneo
Admitiendo carga a
FLETES ECONOMICOS
Para más informes dirigirse a sus Consignatarios DORIGA Y COMPAÑIA Paseo de Pereda, 32; Teléfono 6-85 SANTANDER

Aviso al público
Muebles nuevos. Casa Martínez, Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

MUEBLES, LOZ, CRISTAL Y JUGUETES,
vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

LO MEJOR EN CARNES DE
cerdo y embutidos lo encontraréis en la SALCHICHERIA AMERICANA, VELASCO, 17.

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia su agua toda clase de manchas. Pídale en droguerías y en la casa depositaria, «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Ama de cría, con excelentes referencias, se ofrece. Informarán en esta Administración.

Se alquila un piso con hermosa situación. Informarán en esta Administración.

Camisas de caballero Por dejar de trabajar el artículo de camisería, se liquidan todas las existentes a precio de fábrica. Camisas desde 6 pesetas.—LA MAR, Aterazanas, 1.

Buena finca dentro de la población, compuesta de magnífico chalet, de gran capacidad, con huerta y jardín, y una casa de cuatro pisos, que produce buena renta. Se vende en ciento treinta mil pesetas, sin intervención de corredores. Informarán en esta Administración.

Ocasión! Lote de sellos para colección; valor por catálogo 9 000 pesetas. Véndese en 1 500 pesetas. Informarán Papelería «La Carpeta».

Accidentes del trabajo, seguros consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5, tresuelo.

Alquilo chalet con cuatro amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Figurines para la temporada próxima se ha recibido un gran surtido que pueden ver las señoras en la librería «La Carpeta», Escalerillas del Puente.

Plumas estilográficas y reparación de las mismas en LA CARPETA, Escalerillas del Puente.

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES
Próximamente salidas del puerto de SANTANDER para:
HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 13 de mayo, el vapor TOLEDO
El 24 de junio, el vapor HOLSATIA

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 539,50.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el cómodo trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios
Hoppe y Compañía

Sociedad Hullera Española
BARCELONA
CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morales.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS
Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925
Modelos de las principales fábricas de Europa
PRECIOS ECONOMICOS
CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA
Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

NOTICIAS DE BARCELONA

Un guardia de Seguridad mata a un teniente

(POR TELEFONO)

SUCESO SANGRIENTO
BARCELONA.—Esta madrugada, en la Delegación perteneciente a la brigada de la Barceloneta, sección de Orden público, ha ocurrido un sangriento suceso.

FUNERALES POR EL MARQUE DE COMILLAS
BARCELONA.—En la catedral se celebraron solemnes funerales por el marqués de Comillas.

SECCION DEPORTIVA
ANTE ASTURIAS-CANTABRIA

Clemente no podrá desplazarse a Gijón

ANTE ASTURIAS-CANTABRIA
Clemente no podrá desplazarse a Gijón. Anoche, a última hora, nuestros amigos de Torrelavega, siempre atentos, nos comunicaron una noticia, bastante lamentable.

para seguir viaje a Sevilla, los jugadores que forman el primer equipo del Club Arenas, que jugará el partido final de campeonato en la capital andaluza, el próximo domingo, con el F. C. Barcelona.

CICLISMO
El Gran Premio Delage

REGLAMENTO
24 Mayo 1925
Artículo 1.º Organizada por la Sociedad UNION CICLISTA MONTAÑESA y patrocinada por el industrial don José López Herrera, se celebrará el próximo día 24, una prueba ciclista con carácter regional, bajo el título de "GRAN PREMIO DELAGE 1925", autorizada por el Comité Regional Ciclista de Cantabria-U. V. E. y las autoridades respectivas.

PARA SEGUNDA CATEGORIA:
Primero.—Una magnífica bicicleta de la Casa DELAGE.
Segundo.—Pesetas 50,00
Tercero.—Idem 25,00
Cuarto.—Idem 15,00
Quinto.—Idem 10,00

DECLARÓ que mató al teniente, porque éste le impuso hace dos meses un castigo de quince días de suspensión de sueldo.
Dijo que, además, el teniente no le dejaba entrar en la enfermería.

Suscripción para el nuevo hospital

Suma anterior, 37.657,65 pesetas.
Recaudado en el concierto celebrado por el Orfeón Trasmiera, de Solares, 259,50 pesetas; Pastorcita y Amelia, 5; Petra, 2; Berta, 1; Sirena y Gabriel, 5; Adoración, 1; Elvira del Cuelo, 15.

DE TOROS
Corrida extraordinaria

MADRID.—Se celebró hoy una corrida de toros extraordinaria, lidiándose ganado de Alhambra por Marcial y Pablo Lalanda y Villalta.
El primero estuvo bien con el capote y la muleta y decidió matando. Con las banderillas fué muy aplaudido.

DE BARCELONA
GRANDES FABRICAS DE CERAMICA

LA ALBERICIA S. A.
Materiales de cerámica mecánica. Productos refractarios, Gres de todas formas y dimensiones. Piezas para saneamiento (baños, sifones, inodoros, etc.)

¡¡CICLISTAS!!
Triunfan en condiciones excepcionales
8 de febrero de 1925. Carrera Otero-Payan. Toma parte UNA SOLA "PAYAN" y triunfa sobre las demás marcas: 1.º E. S. Emeterio.

TRIBUNALES
Ayer en la sala de esta Audiencia, compareció José Gabriel Gómez, para responder de un delito de tenencia de armas.

Royalty
Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ
Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Mariscos variados.

Estafa de treinta mil duros
MADRID.—El subdirector del Banco Español de Crédito ha presentado una denuncia contra Antonio López Caballero, que se halla complicado con José Zárate en un delito de estafa.

Ferrocarriles
A las Compañías de los mismos reclama RIOS, Atazaras, 17.

PABELLON HARBOR
(Sociedad anónima de Espectáculos)
Hoy, viernes, a las seis y media: BERT LYELL en la preciosa comedia en cuatro actos EL SOPECHOSO.

CAL, TEJA y LADRILLO
Pídase directamente a la fábrica "LA GOYADONGA", Muriedas, teléfono 1.504.

ALCALDIA DE SANTANDER
Habiendo acordado el excelentísimo Ayuntamiento facultar a la Alcaldía para sacar a subasta el aprovechamiento de hierbas, el próximo día 11, serán subastadas las del Inmóvil de Bella Vista, prado de los Muertos, Equino y Cementerio clausurado de San Fernando, en el salón de la Alcaldía, a las once y media de la mañana.

GRAN CINEMA
(Palacio de la Cinematografía)
Hoy, viernes, 8 de mayo de 1925, a las seis y media: "Novedades internacionales", con los más notables sucesos.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS
Polvos antisépticos Calber
JABÓN CALBER
Es el complemento ideal de los Polvos. A base de miel y glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es el de las flores más aromáticas.

Cemento Portland artificial "MONTAÑA"
CALIDAD SUPERIOR !! PRECIOS ECONÓMICOS
Diríjanse los pedidos a los Almacenistas o a la Sociedad "NUEVA MONTAÑA"
Apartado de Correos, núm. 36-SANTANDER

BOLSAS DE BILBAO
7 de mayo
FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100, 1919, serie C, a 71'25; en diferentes, a 71.

DE BARCELONA
Interior (partida) 71 05
Amortizable 1920 (partida) 97 25
Idem 1917 (partida) 96 80

Cotización de corredores de la plaza
ACCIONES
Nueva Montaña, con dividendo, pesetas 82.000 a 77.

AYER HOY
este lente fué lo mejor.
HOY con este cristal consigue la visión lejos y cerca, que montados en gafas HAYOL LLOYD tendrá lo mejor.

OBRA NUEVA
"Un alto en el camino", libro de versos del inspirado poeta santanderino Ignacio Romero Raizabal. Precio, 4 pesetas. De venta en todas las librerías.

REMOLACHA
ALFALFA, TREBOL, VALICO y toda clase de semillas forrajeras, purificadoras y limpias de culezua. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias. MUELLE, NUMERO 8

